

超级黄金周如何避堵

重庆交巡警发布的出行提示请你收好

2024年春节假期共8天(2月10日至2月17日),今年春节被称为“史上最长春节假期”“超级黄金周”。2月5日,重庆交巡警发布春节期间高速公路交通出行“两公布一提示”,请广大交通参与者提前了解路况,合理安排路线,主动防范交通事故风险。

路网流量预测

预计今年春节前后,我市高速公路网流量将呈现“节前逐渐上升、节中高位波动、节后持续下降”的总体态势。节前,预计高速公路日均流量134.6万辆,同比增加2%,并呈现逐日增加的特点;节日期间,预计日均流量192.7万辆,同比增加3.1%,从2月11日(正月初二)开始流量达到高位;节后一周(2月18日开始),预计日均流量133万辆,同比增加4%。

易堵路段预测

(1)区域流向方面:跨省交通出行中,从“珠三角”经贵州方向入渝的G75兰海、G65包茂,“长三角”经湖北方向入渝的G50沪渝、G42沪蓉,“京津冀”经西安、广安及“闽浙片区”经长沙方向入渝的G65包茂,“成渝片区”经遂宁、资阳方向入渝的G93成渝环线及G5013渝蓉,“云南片区”经泸州方向入渝的G93成渝环线等我市省际高速主要通道将迎来外省返渝车辆出行高峰。市内区县出行中,南川、万盛、武隆、丰都、石柱、酉阳、巫溪等区县涉及的G69银百、S37南两、G65包茂、G75兰海、G50沪渝等高速公路也将迎来返乡探亲、旅游车辆的集中出行。

(2)高峰时段方面:春节期间,受务工返乡、探亲、度假等跨省车辆叠加出行的影响,我市将迎来入城、旅游、返城三个高峰。

一是出城高峰。预计2月8日至2月9日(腊月二十九至腊月三十)16时,2月10日(正月初一)上午10时,将迎来出城高峰,G50沪渝高速江北、G85银昆高速高新、G65包茂高速巴南、G5013渝蓉高速科学城、G93成渝环线高速沙坪坝等高速主线收费站呈车多缓行态势,分别于20时、12时趋于消散。同时,春节期间,近郊区县走亲访友、短途出游将迎来集中出行高峰,预计2月11日至2月17日(正月初二至正月初八),G93成渝环线高速铜梁、S5九永高速永川、G75兰海高速合川、G5013渝蓉高速璧山、G65包茂高速南川等近郊收费站车流量将有所增大。

二是旅游高峰。跨省出行方面,“8天长假”伴随的跨省出行将迎来流量高峰,预计前往四川方向的G5013渝蓉高速大足至省界段,经贵州方向前往广西、广东的G75兰海高速至赶水段,前往武汉方向的G50沪渝高速石柱至河源段,前往长沙方向的G65包茂高速秀山至洪安段,经四川方向前往昆明的G93成渝环线高速白沙至塘河段,经四川方向前往西安的G65包茂高速草坪至大湾段等前往周边省市的主要离渝通道通行压力明显增大。市内远郊游方面,长距离自驾游、远郊游也将迎来车流集中出行,预计南川区金佛山景区的G69银百高速三泉收费站、武隆县仙女山景区的G65包茂高速武隆收费站、丰都县南天湖景区的G69银百高速丰都收费站、巫溪县红池坝景区的G6911安来高速羊桥坝收费站、奉节县三峡之巅景区的G42沪蓉高速草堂收费站等将出现车辆积压排队情况。

三是返城高峰。预计2月15日至2月16日(正月初六至正月初七)15时至19时,2月17日(正月初八)14时至20时将陆续迎来返城高峰,G50沪渝高速华山隧道、G75兰海高速西山坪隧道、G93成渝环线高速云雾山隧道、G65包茂高速接龙隧道、G5021石渝高速木洞隧道等进入中心城区收费站的通道节点将迎来时段性拥堵。

此外,因节前一周在外务工人员将提前返渝,节后一周离渝返程上班的市民也将集中出行,预计在节前的2月7日至2月8日(腊月二十八至腊月二十九),节后的2月17日至2月18日(正月初七至正月初八)期间,每天14时至19时,G5012恩广高速利川至万州方向、G42沪蓉高速云阳至宜昌方向、G69银百高速万州至开州方向等路段将出现拥堵缓行。

除夕及初一道路交通出行提示

预计从2月8日(腊月二十九)夜间起,至2月10日(正月初一)中午,中心城区将迎来7波出行高峰。

●第一波:2月8日(腊月二十九)深夜时段

由于除夕当天0时开始高速公路免费,跨省中长线出行市民出于自驾成本考虑,将选择提前出行。预计2月8日(腊月二十九)22时至2月9日(除夕)凌晨1时,连接高速公路主线收费站的西环、高滩岩、江南等进入高速公路的主要内环节点将迎来部分车辆集中出行。

●第二波:2月9日(除夕)上午时段

预计2月9日(除夕)8时至10时,四公里立交、柏树堡立交、双碑大桥、松石大道、红锦大道、龙腾大道等进入内环的城区主干道和易堵点将出现车辆缓行。

●第三波:2月9日(除夕)下午时段

预计入城高峰将从15时左右开始,与高速相邻的内环主要立交节点将迎来车辆集中出行,包括与G65包茂高速相连的南环立交、G75兰海高速相连的北环立交、G85银昆高速相连的西环立交、G93成渝环线相连的武立交和石马河立交、G50沪渝高速相连的东环立交、G5021石渝高速相连的盘龙立交段等内环主要通道将出现较为明显的车辆排队情况,并在当天19时30分左右趋于消散。

●第四波:2月9日(除夕)傍晚时段

预计17时30分至19时30分,渝中区时代天街、两江新区光环商圈、江北区观音桥九街、南岸区长嘉汇、渝北区新光天地等商圈和餐饮聚集地将迎来市民集中出行,周边路段将出现短时间车辆缓行。

●第五波:2月9日(除夕)夜间时段

预计19时30分至22时30分,两江四岸周边主要的通道桥梁(黄花园大桥、长江大桥、朝天门大桥、千厮门大桥、东水门大桥)、观景滨江路(长滨路、嘉滨路、南滨路、北滨一路、北滨二路),以及外围景观点和通道转换立交(五里店立交、内环南山立交、盘龙立交等)将迎来市民集中出行。

●第六波:2月9日(除夕)深夜时段

预计2月9日(除夕)23时至2月10日(正月初一)凌晨1时,九龙坡区华岩寺迎宾大道、华龙大道,南岸区老君洞周边的龙黄公路、崇文路及慈云寺周边的南滨路、慈云路,渝中区罗汉寺周边沧白路、民族路等道路易出现车辆排队情况。

●第七波:2月10日(正月初一)上午时段

预计江北区飞来寺公墓周边北滨一路,南岸区江南殡仪馆周边广黔路,九龙坡区九龙陵园周边田福路、九中路,高新区龙居山陵园周边白盛路等易出现短时交通拥堵。

新重庆-重庆晨报记者 陈军 实习生 周若雅

出入境证件办理进入高峰期 正月初四将开办证专场

2月5日,记者从市公安局出入境管理局获悉,近期全市出入境窗口进入办证高峰期,日均办理量近6000证次。民警提醒广大市民,每日上午10点至11点、下午3点至4点是办证人员相对集中时段,可根据自身时间错峰办证。

民警介绍,目前全市出入境办证大厅中午均不休息,上班族可以在中午前往就近办证厅申办。同时,为缩短办证等候时间,市民可提前在“警快办”微信公众号上预约申请。

此外,为方便外出务工、经商、求学返渝过节人员,重庆公安出入境部门将在2月13日(正月初四)开设“新春办证专场”,全市42个出入境办证厅届时都将对外办理业务,有需求的群众可提前做好安排。

民警表示,节后即将外出工作学习的群众,建议申请时选择快递取证,出入境部门将把证件交寄到指定地址,春节期间如遇突发情况需紧急办证的群众,可拨打出入境24小时服务热线12367,出入境部门将及时为群众开通绿色通道。

警方提醒>>

广大办证市民,我市户籍居民不受户籍地限制,可选择任一就近的出入境办证厅提交申请,办理手续、办结时限一致。各办证厅均可免费拍摄出入境证件照、复印申请材料;为顺利拍摄证件照,请穿深色有领服装,不要化浓妆;证件工本费用可通过支付宝或云闪付扫码、刷银联卡支付,习惯使用现金的,也可在窗口缴纳现金。

了解更多信息,还可拨打出入境咨询电话12367或@重庆公安出入境官方微博或关注“重庆公安出入境”微信公众号。

新重庆-重庆日报记者 周松



旅客在江北国际机场有序出行(资料图)

“道路结冰黄色预警信号”继续发布 明晚起天气逐渐好转

昨日白天,重庆市大部地区阴天,偏西偏南部分地区有间断小雨或零星小雨。气温大部地区-1℃~10℃,海拔800米以上地区最低气温低于0℃,城口黄安坝最低-7.6℃。

据市气象台预计,到7日白天,大部地区阴雨雪为主,海拔800米以上部分地区有雨夹雪或小雪,局地中到大雪,东南部局地有冻雨;7日夜间起,各地天气逐渐好转。

市气象台5日20时继续发布“道路结冰黄色预警信号”,受积雪影响,预计至7日20时,城口、巫山、巫溪、黔江、酉阳、秀山海拔800米以上地区,南川、涪陵、丰都、万州、开州、云阳、奉节、武隆、彭水、石柱海拔1000米以上地区将出现对交通有影响的道路结冰。

中心城区天气预报>>

今天:阴天有零星小雨,气温8℃~10℃。

明天:阴天有间断小雨,气温8℃~10℃。

后天:阴天有零星小雨,气温8℃~10℃。

新重庆-上游新闻记者 何艳 实习生 邹孟廷